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            AUTOMNE 08
EXAMEN FINAL

(2 heures ; calculettes non autorisées)
Questions de cours:

1. Enoncer très clairement le théorème de Millman en précisant bien la signification de tous les termes intervenant.
2. Démontrer que dans un condensateur la tension ne peut pas être discontinue au sens mathématique du terme.
3. Définir la valeur efficace d’un signal T-périodique quelconque X(t). Cette valeur efficace est aussi appelé RMS : pourquoi ?

a. Définir l’impédance complexe d’un composant.

b. Que représente physiquement le module de cette impédance complexe?

c. Que représente physiquement l’argument de cette impédance complexe ?
Exercice n°1:  
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1. Transformer le générateur de Norton en générateur de Thévenin.

2. Donner le système de 3 équations permettant de connaître les courants i1, i2, i3  en utilisant la méthode des courants de maille vue en cours .On respectera bien les orientations de courants imposées par le schéma. On ne cherchera pas à résoudre le système obtenu.

Exercice n°2 : Déterminer numériquement le générateur de Thévenin équivalent au circuit suivant vu de A et B en courant continu (détailler le calcul):
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Exercice n°3: On considère le circuit de la figure. A l’instant t = 0, le condensateur est déchargé et tous les courants sont nuls. On ferme l’interrupteur à t = 0. 

1. Déterminer u , i1, i2 , i3 juste après la fermeture de l’interrupteur et au bout d’un temps très grand.
2. Donner la relation entre E, R , u(t) et i(t).
3. Ecrire la loi des nœuds, puis en dérivant cette loi obtenir l’équation différentielle permettant d’obtenir u(t). Cette équation ne doit plus faire apparaître aucun courant !
4. Donner la condition sur les composants pour que le système soit le siège d’oscillations pseudopériodiques.
5. Déterminer alors la forme générale de u(t) en faisant intervenir deux constantes d’intégration.
6. Que vaut u (0) ?
7. Que vaut 
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8. En déduire l’expression générale de u(t) en calculant les constantes de la question 5.
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Exercice n°4 : On considère le signal électrique T- périodique X(t) = 10 sin (wt)  pour T 
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 et X(t) = 0 pour t 
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 et qui correspond à un signal sinusoïdal redressé simple-alternance. On a T = 
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1. Déterminer la valeur moyenne du signal. 

2. Le signal est-il alternatif ? Justifier.

3. Donner la décomposition du signal en sa composante continue et sa composante alternative.

4. Déterminer la valeur efficace du signal. 

Exercice n°5 : Circuit RL en régime alternatif sinusoïdal. Notion de filtre.

On considère le circuit de la figure. On posera = 
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. Les grandeurs complexes sont notées avec une barre au dessus.
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La tension ve est une tension alternative sinusoïdale du type ve(t) = Eo cos wt dont la forme complexe est 
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1. Déterminer l’impédance complexe 
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 du dipôle RL en série en fonction de R, L et w puis en fonction de R,  et w.

2. En déduire le courant complexe 
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 qui traverse le circuit en fonction Eo , R,  , w et t.

3. En déduire l’amplitude réelle du courant i en fonction de Eo,  R et w.

4. Que vaut le déphasage de i par rapport à ve en fonction de  et w.

5. Déterminer l’amplitude réelle de la tension vs en fonction de Eo,  et w.

6.  Déterminer le déphasage de vs par rapport à ve en fonction de  et w.
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